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Ο Καθηγητής Εμμανουήλ Καραγεωργούδης νέος 
Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Αθηνών
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Ο Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Θρησκειολογίας κ. Εμμανουήλ Καραγεωργούδης εξελέγη από το 
Συμβούλιο Διοίκησης του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών νέος Κοσμήτορας της Θεολογικής 
Σχολής. 

Η εκλογή έγινε τη Δευτέρα, 30 Οκτωβρίου 2023, με τον προσωρινό Κοσμήτορα, 
Καθηγητή Γεώργιο Φίλια, να συγχαίρει σύμφωνα με ανακοίνωσή της Κοσμητείας, 
το νέο Κοσμήτορα της Σχολής.
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“Μόλις πληροφορήθηκα την εκλογή- από το Συμβούλιο Διοίκησης του ΕΚΠΑ- του 
Συναδέλφου καθηγητή κ. Εμμανουήλ Καραγεωργούδη στη θέση του Κοσμήτορα της 
Θεολογικής Σχολής. Σπεύδω να εκφράσω προς τον νέο Κοσμήτορα της Σχολής μας 
θα θερμά μου συγχαρητήρια, ευχόμενος να έχει υγεία και δύναμη για την 
επιτέλεση του έργου του”, ανέφερε στο συγχαρητήριο μήνυμα που εξέδωσε λίγο 
μετά την εκλογή.

Ο Εμμανουήλ Καραγεωργούδης σπούδασε Θεολογία στο Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Μετά την αποφοίτησή του, παρακολούθησε τον 
μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών του Ιστορικού Κλάδου, ενώ, παραλλήλως, κατόπιν 
συμμετοχής του σε σχετικό γραπτό διαγωνισμό, κατέστη Ειδικός Μεταπτυχιακός 
Υπότροφος του Τμήματος Ποιμαντικής του Α.Π.Θ., αναλαμβάνοντας την εκπόνηση 
Διδακτορικής Διατριβής με θέμα: “Χριστιανισμός και πολιτική κατά τον Απόστολο 
Μακράκη”. Αναγορεύθηκε Διδάκτωρ Θεολογίας, με βαθμό άριστα, το 1992.
Παρακολούθησε επιτυχώς το Παιδαγωγικό Σεμινάριο του 1ου Π.Ε.Κ. Θεσσαλονίκης.

Υπηρέτησε στο Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας του Ε.Κ.Π.Α. ως Αναπληρωτής 
Καθηγητής (2009-2019), Λέκτορας (2006-2009), καθώς και ως Καθηγητής της 
Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών (1994-2006), ενώ νωρίτερα, κατά 
διαστήματα, εργάστηκε ως αναπληρωτή εκπαιδευτικός στη δευτεροβάθμια 
δημόσια και ιδιωτική Εκπαίδευση.

Το ερευνητικό και συγγραφικό του έργο εστιάζεται, κυρίως:

στην εκκλησιαστική, συγγραφική, κοινωνική και εθνική δράση 
προσωπικοτήτων, με επίκεντρο την Εκκλησία της Ελλάδος, από το 194 αιώνα 
και εξής και στον ιδεολογικό προσανατολισμό τους
στην Εκκλησιαστική Εκπαίδευση στις σχέσεις Εκκλησίας – Πολιτείας
στις διεθνείς σχέσεις της Εκκλησίας
στη συμβολή της Εκκλησίας στην προαγωγή του Πολιτισμού

Στο πλαίσιο προβολής του έργου του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Θρησκειολογίας και της Θεολογικής Σχολής εν γένει, καθώς και της 
εξωστρέφειας υπήρξε:

Συνδιοργανωτής Διεθνών Συνεδρίων και εισηγητής σ’ αυτά στη Θεολογική 
Σχολή της Χάλκης και στη Μητρόπολη Χαλκηδόνος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου
Συνιδρυτής του Διιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
Ελλάδα: Εκκλησιαστική Ιστορία και Πολιτισμός



Μέλος της Εκδοτικής Επιτροπής Τιμητικού Τόμου για τον Παναγιώτατο 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο με την ευκαιρία συμπλήρωσης 30 
ετών πρωθιεραρχικής διακονίας. Τον Τόμο παρουσίασε στην αίθουσα 
Εκδηλώσεων του Ε.Κ.Π.Α., παρουσία του Παναγιωτάτου, της Προέδρου της 
Ελληνικής Δημοκρατίας και εκπροσώπων της Κυβέρνησης και της Δικαστικής, 
Εκκλησιαστικής και Στρατιωτικής Ηγεσίας
Ομιλητής στην τελετή αναγόρευσης σε επίτιμο Διδάκτορα του Σεβ. 
Μητροπολίτη Γέροντος Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ
Ομιλητής στην τελετή αναγόρευσης σε επίτιμο Διδάκτορα του 
Σεβ.Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερωνύμου

 


